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 Oι Βασικοί Σκοποί της Ομοσπονδίας 
εν συντομία: 

•  Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή 
ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά 
τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.  

•  Η προάσπιση και προώθηση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα 
των δικαιωμάτων των 
Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά 
προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες 
και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων 
του ανθρώπου.  

•  Η συμπαράσταση και υποστήριξη προς 
το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
Κωνσταντινουπόλεως  

Organization 
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Απαντητική Ανακοίνωση του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αήθη  
επίθεση της Ρωσικής Υπηρεσίας Εξωτερικών Πληροφοριών SVR* 

(13-01-2026)  
«Η Μήτηρ Εκκλησία Κωνσταντινουπόλεως – Μήτηρ και αυτής της Εκκλη-
σίας της Ρωσσίας – εκφράζει τη βαθύτατη θλίψη της για τη νέα ρωσσική 
επίθεση κατά του προσώπου της Α.Θ. Παναγιότητος του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, την οποία εξαπέλυσαν, αυτή τη φορά, 
κρατικές υπηρεσίες της χώρας. Από το 2018, οπότε το Οικουμενικό Πα-
τριαρχείο αποφάσισε την παραχώρηση Αυτοκεφάλου καθεστώτος στην 
Εκκλησία της Ουκρανίας, η Μήτηρ Εκκλησία απέφυγε να σχολιάσει τις 
αναρίθμητες παρόμοιες επιθέσεις που προήλθαν είτε από εκκλησιαστι-
κά είτε από πολιτικά κέντρα και πρόσωπα της Ρωσσίας. Το ίδιο πράττει 
και σήμερα. 

Τα ευφάνταστα σενάρια, οι ψευδείς ειδήσεις, οι ύβρεις και οι κατασκευ-

ασμένες πληροφορίες κάθε είδους προπαγανδιστών δεν αποθαρρύνουν 

το Οικουμενικό Πατριαρχείο από τη συνέχιση της διακονίας και της οι-

κουμενικής αποστολής του». 

* Διάδοχος της περιβόητης KGB 



 Η σημασία σήμερα και στο μέλλον για όλο τον Ελληνισμό της 
 Οικουμενικής Παράδοσης της Κωνσταντινούπολης* 

  
Νικόλαος Ουζούνογλου 

Ομοτ. Καθ ΕΜΠ-Πρόεδρος ΟιΟμΚω 
 

  Τα τελευταία χρόνια στην χώρα μας έγιναν επετειακές  εκδηλώσεις,  εκθέσεις και 

δημοσιεύσεις – λιγότερο συνέδρια -  στην 200η επέτειο της Μεγάλης Ελληνικής 

Επανάστασης του 1821 και το ίδιο για τα 100 χρόνια της τελευταίας πράξης του αφανισμού 

του Ελληνισμού της Ανατολής,  υπό το φως τις περισσότερες φορές μιας ρηχής ανάλυσης 

των γεγονότων – χωρίς να αντληθούν  συμπεράσματα για τους ιστορικούς μηχανισμούς που 

έδρασαν σε αυτά και για τα αποτελέσματα που προέκυψαν και επηρεάζουν το σήμερα. Στον 

ίδιο βαθμό αλλά σίγουρα περισσότερο έγινε ελάχιστη ανάλυση ώστε να γίνουν κατανοητά 

τα αίτια της δεύτερης μεγάλης καταστροφής για τον Ελληνισμό τον 20ο αιώνα, το πως 

φθάσαμε στο 1974 στην Κύπρο. Το τελευταίο έχει ιδιαίτερη σημασία καθ’ όσον καθόρισε το 

πολιτικό σύστημα εντός της Ελλάδος που γενικότερα ονομάζεται “Μεταπολίτευση”. 

Ιδιαίτερα το γεγονός ότι ακόμα και μέχρι σήμερα δεν έχει αποκαλυφθεί η αλήθεια για το 

καλοκαίρι του 1974, αφού οι δύο ηγέτες της «Μεταπολίτευσης» αποφάσισαν να κλείσει το 

θέμα, έχει κατά την άποψη μου επιδράσει πολύ αρνητικά στον πολιτικό βίο της χώρας, αφού 

επικράτησε η άποψη «ότι και να κάνω στο τέλος υπάρχει τρόπος να διαφύγω τις 

συνέπειες».  

  Η επιστήμη της Ιστορίας δεν πρέπει να αποτελεί αντικείμενο αφήγησης ή έστω ανάδειξης 

των γεγονότων του παρελθόντος, αλλά πρέπει να προσπαθεί να εφαρμόσει την αναγωγική 

μέθοδο της επιστήμης που είχαν ανακαλύψει  αρχικά οι Έλληνες της Ιωνίας τον 6ο αιώνα π. 

Χριστού.  Στο θέμα μας, η  αναγωγική μέθοδος συνίσταται στην ανεύρεση των μηχανισμών 

που δρουν στη διαμόρφωση ιστορικών εξελίξεων.  

   Για να δούμε το σήμερα και το μέλλον, για όλο τον Ελληνισμό θα πρέπει να εφαρμόσουμε 

την αναγωγική αυτή μέθοδο, τουλάχιστο  σε  ένα βάθος χρόνου 200 ετών, ώστε να 

πράξουμε ως εθνικό σύνολο το τι πρέπει,  να αλλάξουμε την πορεία μας και το 

σημαντικότερο  να μην έχουμε εθνικές συμφορές αλλά αντίθετα πρόοδο και ευημερία για 

όλο τον Ελληνισμό.  

——————— 

Ομιλία στο Συνέδριο «Κωνσταντινούπολη: το Κέντρο του Οικουμενικού Ελληνισμού», 

Θεσσαλονίκη - 7-8 Νοεμβρίου 2025 που οργανώθηκε από το μέλος Σωματείο της ΟιΟμΚω—

Ένωση Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως Βορείου Ελλάδος.  



   Επομένως η ανάλυση των τελευταίων 200 ετών και περισσότερο της τελευταίας 50ετίας 
είναι σημαντική και πρέπει να γίνει με αντικειμενικό και ανεξάρτητο τρόπο χωρίς 
ιδεολογικές προκαταλήψεις. Εντός της ανάλυσης αυτής, θα πρέπει να αναδειχθεί τί σημαίνει 
οικουμενική παράδοση του Ελληνισμού που είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την 
Κωνσταντινούπολη.  
 
   Κομβικό σημείο για τον Ελληνισμό υπήρξε η μερική επιτυχία της Επανάστασης του Γένους 
το 1821. Ιδιαίτερα οι συνέπειες μετά από τη δολοφονία του Ιωάννη  Καποδίστρια που 
οδήγησε στην εγκατάλειψη από το νεοιδρυθέν ελεύθερο κράτος της οικουμενικής 
αντίληψης για τον Ελληνισμό,  με κορυφαίες πράξεις όπως την  μονομερή απόσχιση από το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο το 1833 επί Αντιβασιλείας με πρωτοβουλία του Γκέοργκ Λούντβιχ 
φον Μάουερ,  ταυτόχρονα την κατάργηση της Κοινοτικής Οργάνωσης εντός του ελεύθερου 
κράτους και τέλος την διάλυση των 412 μοναστηριών από τα 563. Μετά από τις επιλογές 
αυτές ακολούθησε  η εγκαθίδρυση ενός κομματοκρατούμενου πολιτικού συστήματος, υπό 
την ονομασία των τριών προστάτιδων δυνάμεων, που  δημιούργησε και καλλιέργησε την 
αντίληψη του “μικρού κράτους”.  Το πλέον σημαντικό ήταν ότι για τον Ελληνισμό η 
διαμορφωθείσα κατάσταση το 1832 ήταν πολύ πιο δύσκολη και σύνθετη σε σχέση με την 
πριν από το 1821, αφού μόνο το 1/6 του Ελληνισμού βρισκόταν εντός του νέου κράτους και 
η πλειοψηφία των Ελλήνων βρισκόταν με το καθεστώς ως  επικυριαρχούμενου υπηκόου 
στην Οθωμανική Αυτοκρατορία. Η πλειοψηφία αυτή των Ελλήνων μετά από μια πολύ 
σκληρή περίοδο της δεκαετίας 1820, αρχίζοντας από το 1830 ανέκαμψε χάρη στην Κοινοτική 
του Οργάνωση.  Όπως έγινε και τους αιώνες που ακολούθησαν το 1453,  η διατήρηση της 
Κοινοτικής Οργάνωσης του Ελληνισμού κληρονομιά της Αρχαίας Ελληνικής, Ελληνιστικής και 
κυρίως της Ανατολικής Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας (Βυζαντινής)  παράδοσης υπήρξε σωτήρια. 
Είναι αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι κάτω από συνθήκες πολύ ισχυρής ανισότητας, όπως 
πλήθους άνισων φόρων, υπαγωγή στο καθεστώς ζιμμί και απ’ όλα περισσότερο τον φόρο 
αίματος, οι Ορθόδοξοι Χριστιανικοί πληθυσμοί διατήρησαν την Κοινοτική τους Οργάνωση, 
επειδή αυτό συνέφερε και το Οθωμανικό Κράτος για να εξασφαλίσει τους αναγκαίους 
΄πόρους του.  
 
Μετά από την Ελληνική Επανάσταση, αρχίζοντας από την δεκαετία του  1830, μερίδα της 
Οθωμανικής ηγεσίας  αντιλαμβάνεται ότι δεν μπορεί να συνεχίσει η ανισότητα μεταξύ των 
υπηκόων αφού η διατήρηση της θα εξαφάνιζε την ίδια την Αυτοκρατορία. Υπήρξαν δύο 
προσπάθειες μεταρρυθμίσεων το 1839 και το 1856. Η μοναδική περίοδος μεταρρυθμίσεων 
μέχρι και σήμερα, σε νομικό επίπεδο χωρίς να εφαρμοστεί πλήρως,  υπήρξε η περίοδος 
1856-1876.  Η εξέλιξη των πραγμάτων από την αρχή του 20ου αιώνα μέχρι το 1922 προήλθε 
από την αντίδραση του πυρήνα της κρατικής Οθωμανικής εξουσίας που κορυφώθηκε με το 
Νεοτουρκικό κίνημα,  με την αντίδραση στην εφαρμογή της ισονομίας προς τους μη-
Μουσουλμάνους,  με το σύνθημα «ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΟΙ ΠΡΩΗΝ ΣΚΛΑΒΟΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΙΣΑ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ».  



 Επιστρέφοντας στα μέσα του 19ου αιώνα θα πρέπει να αναζητηθεί η κύρια αιτία των 

αναφερθέντων καταστροφικών επιλογών στα πρώτα βήματα του Ελεύθερου Κράτους. 

Βέβαια ακόμα και σήμερα δεν υπάρχει συμφωνία στο θέμα αυτό. 

Σήμερα αρκετοί «διανοούμενοι»  ενστερνίζονται την άποψη ότι ο Ελληνισμός ήταν υπό 

κατοχή ξένων, από το 146 π.Χ. (με την υποταγή στον  Ρωμαϊκό κράτος)   μέχρι το 1830 μ.Χ.  

Κατά τον Αδαμάντιο Κοραή, που διατύπωνε την άποψη αυτή,  η αιτία της «σκλαβιάς» ήταν 

ότι  με τον Μακεδόνα Αλέξανδρο η εξάπλωση προς ανατολάς εκβαρβάρωσε τους Έλληνες 

αφού έχασαν την γλώσσα τους. Ο ίδιος θεωρούσε το Βυζάντιο ίδιο με την Οθωμανικό 

κράτος και περισσότερο ότι το Πατριαρχείο ήταν χειρότερο από το Οθωμανικό Κράτος. 

Μέσα στον ίδιο συλλογισμό προβαλλόταν η  ιδέα ότι αφού οι σύγχρονοι Έλληνες είχαν 

απωλέσει τον αρχαίο  πολιτισμό τους,  που είχε διαβρωθεί από το Βυζάντιο, θα έπρεπε να 

γίνει μια ιδεολογική «μετάγγιση» από την Δύση και δει από την Γαλλία που είχε 

πραγματοποίηση την Γαλλική Επανάσταση.  Στο παρακάτω σχήμα απεικονίζεται το 

ιδεολόγημα αυτό. 

Οι συνέπειες των επιλογών αυτών που ήταν συμβατές με την αντίληψη του «μικρού 

κράτους»,  που ένα από τα κύριο ζήτημα που ασχολούταν το 1844 στην σύνταξη του πρώτου 

Συντάγματος ήταν το θέμα των αυτοχθόνων και ετεροχθόνων, δηλαδή αυτοί που είχαν 

γεννηθεί σε εδάφη του νέου ελεύθερου κράτους έπρεπε να είναι πρώτης κατηγορίας  



 πολίτες ενώ εκείνοι που είχαν προέλευση εκτός της επικράτειας θα έπρεπε να είχαν 

μειωμένα δικαιώματα.  Η επίσημη ιστοριογραφία ακόμα και σήμερα αποδίδει την γένεση 

της «Μεγάλης Ιδέας» σε λόγο του Ιωάννη Κωλέττη κατά την συζήτηση στην Βουλή την 

περίοδο αυτή. Εξετάζοντας  τα Πρακτικά των συζητήσεων της περιόδου αυτής  της Βουλής,  

φαίνεται ότι το πρόβλημα του Κωλέττη ήταν ότι καταγόταν από τα Ιωάννινα (εκτός της 

επικράτειας τότε) και είχε το πρόβλημα του  ετερόχθονα.  Στα Πρακτικά αυτά πουθενά δεν 

υπάρχει αναφορά στον όρο «Μεγάλη Ιδέα».  

 

 

Εξάλλου όσον αφορά την εγκαθίδρυση του φαυλοκρατικού κομματικού συστήματος στην 

νέα Ελλάδα, χωρίς καμμιά αμφιβολία,  ο κύριος αρχιτέκτονας υπήρξε ο Ιωάννης Κωλέττης 

που καλλιέργησε όσο κανείς άλλος τα σπέρματα της κομματικής συναλλαγής και της 

πολιτικής διαφθοράς, ενώ ήταν ο πρώτος ‘Έλληνας  πολιτικός που διαχειριζόμενος τα κοινά 

απόκτησε τεράστια περιουσία (630.000 δραχμές της  εποχής). Στόχος του ήταν η 

μακροβιότητα παραμονής στην εξουσία και όχι οι μεταρρυθμίσεις ή ανασυγκρότηση της 

πολιτείας. Με αθρόες απολύσεις κομματικών αντιπάλων, τον διορισμό «ημετέρων», την 

εξασφάλιση των κατά τόπους κομματαρχών και εκλογικές μεθοδεύσεις νοθείας υπήρξε για 

τις εποχής εκείνης να παραμείνει για πολλά χρόνια στην πρωθυπουργία.  

Εδώ είναι ανάγκη να τεθεί το ερώτημα της εξέτασης κατά πόσο υπήρξε στις Κυβερνήσεις της 

Αθήνας η συνείδηση της  «Μεγάλης Ιδέας». Σε αντίθεση με τον πόθο όλων των όπου γης 

Ελλήνων για εθνική ολοκλήρωση, η εξέταση των ιστορικών εξελίξεων του 19ου αιώνα στην 

Κρήτη και την Μακεδονία δείχνει την αλήθεια ότι η πλειοψηφία των ηγεσιών ελάχιστα 

ενδιαφερόταν το τι είναι Μεγάλη Ιδέα. Οι εξελίξεις στις δύο αυτές περιοχές καθορίστηκαν 

από τον ρόλο των γηγενών, εθελοντών από το Ελληνικό Βασίλειο αλλά πρωτίστως και την 

Κωνσταντινούπολη.  Σχεδόν πάντα οι Κυβερνήσεις Αθηνών ήταν θεατές στις εξελίξεις.  

     Αδαμάντιος Κοραής  (1748-1833)                       Ιωάννης Κωλέττης (1774-1847) 



 Ας έρθουμε όμως στο κύριο ερώτημα : σε τι συνίσταται οικουμενική παράδοση της 
Κωνσταντινούπολης;  
Πρώτα απ’ όλα η αυτοπεποίθηση ότι μπορούμε να υπερβούμε τον εαυτό μας στις δυσκολίες 
που εμφανίζονται. Προσωπικά όσο ζούσα στην Πόλη δεν είχα ακούσει ποτέ, αυτό που είναι 
σύνηθες  να λέγεται στην Ελλάδα,  κυρίως από πολιτικούς: «είμαστε μικρή χώρα και δεν 
γίνονται εδώ αυτά».  
Δεύτερο η δημιουργικότητα, η αγάπη στην εργασία και την πρόοδο χωρίς να στηριζόμαστε 
σε κομματικά ρουσφέτια ή να τον διορισμό στο Δημόσιο. 
Τρίτο οι  ανοικτοί ορίζοντες προς όλες τις κατευθύνσεις και όχι εσωστρεφή φοβικά 
σύνδρομα.  
Το πιο σπουδαίο όμως ήταν η αίσθηση ότι ανήκες στο Γένος και τους θεσμούς του που 
κυριαρχούσε η Εκκλησία και η Παιδεία.   
Αυτά τα χαρακτηριστικά ήταν γνωστά και από τον Επικυρίαρχο. Σε άρθρα των εφημερίδων 
αμέσως μετά από την 6-7/9/1955 αναφερόταν ότι «μην χαιρόμαστε» αυτοί είναι ικανοί ένα 
ξερό νησί να τους βάλεις σε λίγο θα το πρασινίσουν.  
Επίσης είναι σημαντικό να διαπιστώσουμε ότι το μακρόπνοο σχέδιο του αφανισμού του 
Ελληνισμού της Πόλης πρωτίστως στόχευσε στην κατάλυση των θεσμών και της Κοινοτικής 
οργάνωσης της.  
Εξάλλου αυτά τα χαρακτηριστικά δεν περιοριζόταν στην Πόλη αλλά σε όλα τα μήκη και 
πλάτη της καθ’ ημάς Ανατολής. 
Είναι αδιαμφισβήτητο  πλέον δύο ιστορικές αλήθειες ότι ο Ελληνισμός της Ανατολής χάρη 
στο προαναφερθέντα  δύο βαθιά εμπεδωμένα του χαρακτηριστικά, σε διάστημα λίγων 
δεκαετιών άλλαξε ριζικά δύο χώρες: 
 * Την Οθωμανική αυτοκρατορία την περίοδο 1850-1910 που στα μέσα του 19ου αιώνα 
βρισκόταν στον μεσαίωνα και σε 50 χρόνια πολλές περιοχές είχαν φθάσει οικονομικά και 
κοινωνικά  τις Ευρωπαϊκές χώρες.  
* Την καταστραμμένη Ελλάδα του 1922 που ήταν με την Αλβανία η πιο φτωχή χώρα των 
Βαλκανίων και σε μερικά χρόνια απέκτησε σημαντική γεωργία, βιοτεχνία και ακόμα 
βιομηχανία. 
 
Βέβαια και στις δύο περιπτώσεις δεν πέτυχαν οι Έλληνες της Ανατολής να αλλάξουν το 
πολιτικό σύστημα, στην πρώτη περίπτωση την απολυταρχία που στηριζόταν στην άνιση 
μεταχείριση των πολιτών της και στην δεύτερη περίπτωση την κομματοκρατική λειτουργία 
της πολιτείας μακριά από θεσμούς και αρχές.  
 
Που είμαστε σήμερα ; 
 
Πρώτα απ’ όλα αν δεν κατανοήσουμε την κύρια αιτία νοοτροπίας που συσσώρευσε πολλά 
δεινά δεν θα πετύχουμε τίποτα ως χώρα. Η ένταξη της Ελλάδος στις Ευρωπαϊκές δομές, που 
υπήρξε από τα λίγα ευτυχή γεγονότα τα τελευταία 200  



 χρόνια,  αμέσως μετά από την τραγωδία στην Κύπρο χάρη στην αποφασιστικότητα του τότε 
ηγέτη της χώρας Κωνσταντίνου Καραμανλή,  φαίνεται  ότι δεν μπόρεσε να αλλάξει την 
νοοτροπία αυτή με τρανό παράδειγμα την χρεοκοπία του 2009 που ακόμα αποτελεί 
τροχοπέδη για την χώρα.  
 
Η εναλλακτική νοοτροπία που υπήρξε για αιώνες σωτήριος για τον Ελληνισμό με κοιτίδα την 
Κωνσταντινούπολη είναι επίκαιρη όσο περισσότερο σήμερα. 
 
Σήμερα όμως στην ίδια την Κωνσταντινούπολη οι εξελίξεις είναι πολύ κρίσιμες και για αυτό 
τον λόγο οι εκπατρισμένοι παρά την θέληση τους Έλληνες της Πόλης βρίσκονται σε συνεχή 
αγώνα για αποτροπή μοιραίων εξελίξεων. Ο αγώνας αυτός είναι συλλογικός όλων των 
Κωνσταντινουπολιτών με την Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών.  
 

—————————————- 

 
 

  Παραστάσεις της ΟιΟμΚω για την επίλυση του υπερβολικά 
χρονίζοντος προβλήματος της άδικης μαζικής απόρριψης αιτήσεων  

ομογενών για «ειδικές συντάξεις»  
  Όπως έχουμε ενημερώσει τους αναγνώστες μας, πολλές φορές, η ΟιΟμΚω 
καταβάλει κάθε δυνατή ενέργεια για την επίλυση της παραπάνω άδικης στάσης 
του ΕΦΚΑ εδώ και 10 και πλέον χρόνια. Τον παρελθόντα μήνα υπήρξαν δύο 
συναντήσεις με αρμοδίους του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών. Στην προσπάθεια αυτή συμπαραστάθηκε ο Βουλευτής Λάρισας κ. 
Μάξιμος Χαρακόπουλος. Οι συναντήσεις αφορούν τον Υφυπουργό κ. Θάνο 
Πετραλιά και τον Διευθυντή του Γραφείου του Υπουργού κ. Κυριάκου 
Πιερρακάκη κ. Ν, Δημάκη, Εκ μέρους του Δ.Σ. της ΟιΟμΚω συμμετείαν ο Νικ. 
Ουζούνογλου και ο Νικ. Αναγνωστόπουλος.  
 
 Επίσης στάλθηκε  για ακόμη μια φορά επιστολή προς το ΕΦΚΑΙ και 
συγκεκριμένα στον Διοικητή του ΕΦΚΑ κ. Αλέξανδρο Βαρβέρη για το ίδιο θέμα 
θέτοντας το ερώτημα σε ποιο νόμο βασίζεται η πρακτική να θεωρηθεί η «η 
Ειδική Σύνταξη» ως παράλληλη με κύρια αυτή του SGK.  
 
 Η ΟιΟμΚΩ θα συνεχίσει να επιμένει για την επίλυση αυτής  της σοβαρής αδικίας 
που ταλαιπωρεί πολλούς συμπολίτες και για ανεξήγητους λόγους έχει 
καθυστερήσει άνευ λόγου.    



 ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΩΝ 

Υποβολή Υπομνήματος στην Συνεδρίαση των Επιτροπών της  Βουλής των Ελλήνων με θέμα:  

« Ορισμό εκλογικής περιφέρειας Απόδημου Ελληνισμού – Διευκόλυνση άσκησης 

εκλογικού δικαιώματος εκλογέων εκτός επικράτειας μέσω επιστολικής ψήφου για τις 

βουλευτικές εκλογές». 

 
Στην κοινή Συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και 

Δικαιοσύνης και της  Ειδικής  Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς, που 

πραγματοποιήθηκε την 24/2/2026 εκπροσώπησε την ΟιΟμΚω η Αντιπρόεδρος Α’ κα. 

Γεωργία Αιμιλία Βούλγαρη και η οποία προέβη στη ακόλουθη εισήγηση σε μορφή 

Υπομνήματος:  

 

Η Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών, αποτελεί τον φορέα εκπροσώπησης των 

εκπατρισμένων  Κωνσταντινουπολιτών, συνεργάζεται στενά με τους Ομογενείς  που 

εξακολουθούν να διαβιούν στη γενέτειρά τους. Σήμερα συνέπεια των μαζικών  

παραβιάσεων που έχει υποστεί καθ’ όλη την διάρκεια του 20ου αιώνα από το κράτος της 

Τουρκίας,  η Ελληνική Μειονότητα της  Κωνσταντινούπολης  ζει ως εκπατρισμένη κοινότητα 

και ο πληθυσμός της αντιστοιχεί σε ποσοστό 99% αυτού που θα έπρεπε να ζει στην 

Κωνσταντινούπολη. 

 

Ευχαριστούμε τη Βουλή των Ελλήνων - όλων των Ελλήνων - για την πρόσκληση που μας 

απηύθυνε να εκφράσουμε τις απόψεις μας σε αυτό το τόσο σημαντικό νομοσχέδιο. 

 

 



  
Κατόπιν προσεκτικής μελέτης του, διαπιστώσαμε ότι η έννοια του απόδημου ελληνισμού 
απηχεί κατά βάση τους Έλληνες μετανάστες και τους απογόνους τους που είναι 
διασκορπισμένοι στην υφήλιο.  
Ωστόσο ο Απόδημος Ελληνισμός περιλαμβάνει και την κατηγορία των αυτόχθονων, 
ιστορικών κοινοτήτων του Ελληνισμού. Και πιο συγκεκριμένα, οι ιστορικές μειονότητες που 
έχουν αναγνωρισθεί με διεθνείς και διμερείς συνθήκες, η Ελληνική μειονότητα της Αλβανίας 
και η μειονότητα της Κωνσταντινούπολης, της Ίμβρου και της Τενέδου, ο ομογενειακός 
χαρακτήρας των οποίων δεν αμφισβητείται.  
 
Έλληνες υπήκοοι, προερχόμενοι από τις αυτόχθονες ελληνικές κοινότητες, είτε ζουν στην 
Ελλάδα είτε εκτός, πρέπει να έχουν μία φωνή στη Βουλή των Ελλήνων και να 
εκπροσωπηθούν. Υποβάλλουμε το αίτημα να εξεταστεί η διαφύλαξη μίας από τις τρεις 
έδρες της ειδικής εκλογικής περιφέρειας υπέρ αυτών, ή η προσθήκη μίας επιπλέον, 
προκειμένου η φωνή τους να ακουστεί στη Βουλή όλων των Ελλήνων. 
 
Στη συνέχεια της συζήτησης των συμμετεχόντων, τέθηκαν ερωτήσεις από Βουλευτές όπως η 
επιλογή του σταυρού, η δυνατότητα της επιστολικής ψήφου κ.α.  
 
Η εκπρόσωπος της ΟιΟμΚω απάντησε ως εξής: αυτά τα ζητήματα είναι για εμάς 
δευτερεύοντα. Σημαντικά, αλλά δευτερεύοντα. Και για να ακριβολογήσω, σταυρός ή λίστα, 
ναι καλύτερος ο σταυρός, σημαντική η δυνατότητα της επιστολικής ψήφου. Όμως αυτό το 
οποίο είναι το προέχον για εμάς είναι να γίνει κατανοητό από όλους, από όλα τα πολιτικά 
κόμματα ότι στην έννοια των Απόδημων Ελλήνων περιλαμβάνονται και οι αυτόχθονες, 
ιστορικές κοινότητες και αυτό να αποτυπωθεί ορθά στο νόμο, ώστε να έχουν μία φωνή στην 
Βουλή όλων των Ελλήνων. Το αίτημά μας είναι δίκαιο, εύλογο και ηθικό και παρακαλούμε να 
εξεταστεί.  
 
Ερώτηση υπέβαλε ο βουλευτής του ΚΚΕ Θεόφιλος Ξανθόπουλος, αν θέλουμε η 1 έδρα να 
είναι και για τις 2 μειονότητες (Β. Ηπείρου και Κων/πολης). 
Στο κλείσιμο της συνεδρίασης ο αρμόδιος Υπουργός κ. Θεοδωρος Λιβάνιος αφού 
ευχαρίστησε όλους τους εισηγητές, τόνισε ότι το υπόψη  νομοσχέδιο έχει ιδιαίτερη σημασία 
αφού για πρώτη φορά από το 1862 είναι η πρώτη φορά που εξετάζεται η εκπροσώπηση των 
Ελληνικών παροικιών του εξωτερικού στη Βουλή των Ελλήνων.  



 

 

      

     (υπό την αιγίδα της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών) 

 

           ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

  ΝΕΑΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΔΙΗΓΗΜΑΤΟΣ 

 

   με Θέμα: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ - Μ. ΑΣΙΑ 

 

Όροι συμμετοχής : 

1. Ηλικίες 15 - 35 ετών 

2. Προθεσμία υποβολής έως 30 Μαΐου 2026 

3. 1.000 λέξεις ανώτατο όριο κειμένου 

4. Μη δημοσιευμένο διήγημα  

5. Μαζί με το διήγημα  θα σταλεί και σύντομο βιογραφικό (5-6  σειρές) 

6. Αποστολή στο e-mail  : emyxanth@yahoo.gr  

 

 

Τα πρώτα τρία (3) διηγήματα που θα διακριθούν θα συμπεριληφθούν στο 
περιοδικό    της Ομάδας   ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΤΕΣ 
ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ του 2026 

 

mailto:emyxanth@yahoo.gr


   Το Πρόγραμμα Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Οι.Ομ.Κω.  

«Μηνάς Τσιτσάκος»  

Ξεκίνησε το 2013 και συνεχίζεται—σε συνεργασία με τα μέλη σωματεία της 

Οι.Ομ.Κω.—με όλες τις δράσεις του, αφού οι ανάγκες αλληλεγγύης προς τον 

συνάνθρωπο αυξάνονται. Οι αλλεπάλληλες κρίσεις της τελευταίας δεκαετίας 

έχουν συσσωρεύσει πολλά προβλήματα και η κρατική μέριμνα είναι πολύ 

περιορισμένη.  

 Η αλληλεγγύη προς τους αδυνάμους ήταν πάντοτε κυρίαρχο κοινωνικό  

γνώρισμα της Ρωμιοσύνης.  

Συνοπτικά οι δράσεις του Προγράμματος είναι:  

• Εξασφάλιση στέγης σε 75 άστεγους 

• Διανομές 155 διατακτικών κάθε μήνα για αγορά  

τροφίμων από σουπερμάρκετ. 

• Εξασφάλιση φαρμάκων και υγειονομικού υλικού σε 35 οικογένειες.  

• Εξασφάλιση της πρόσβασης σε ιατρικές υπηρεσίες.  

• Εξασφάλιση αίματος σε έχοντες ανάγκη. 

• Μέριμνα για την εισαγωγή ανυπεράσπιστων ηλικιωμένων σε γηροκομεία. 

• Επανασύνδεση ηλεκτροδότησης σε κατοικίες. 

• Πληρωμή ενοικίων για τους πρώτους 2 μήνες που υφίστανται εξώσεις όταν 

υπάρχει αδυναμία  

• Αντιμετώπιση γραφειοκρατικών δυσκολιών που στερεί βασικά δικαιώματα 

του ανθρώπου σε πρόσφυγες Έλληνες όπως οι δυσκολίες έκδοσης αδειών 

παραμονής, πολιτογράφησης και ΑΜΚΑ 

• Πραγματοποίηση εξοδίων ακολουθιών για ανασφάλιστους και μη έχοντες 

συγγενείς (τους τελευταίους 4 μήνες 4 κηδείες)  

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΧΑΡΗ ΣΤΙΣ ΔΩΡΕΕΣ 

ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (ΑΦΟΥ ΤΑ ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΑ ΕΧΟΥΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΕΙ ΤΙΣ 

ΔΩΡΕΕΣ ΤΟΥΣ) ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΩΝ. ΖΗΤΑΜΕ ΤΗΝ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΑΣ ΕΙΤΕ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ή ΜΕ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ.  

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣOΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΕ ΤΟ nnap@otenet.gr  



   The Social Solidarity Program of Ec.Fe.Con. 

"Minas Tsitsakos" 

ALL  ACTIONS CONTINUED DURING THIS SUMMER MONTHS  

It started in 2013 and continues—in collaboration with the member associations  

of Ec.Fe.Con.—with all its actions, since the needs of solidarity with fellow 

human beings are increasing. The successive crises of the last decade have 

accumulated many problems and government care is very limited. 

 Solidarity with the weak has always been dominant cultural  

 component of Romiosyni. 

In summary, the actions of the Program are: 

- Provision shelter to 75 homeless people. 

- Distribution of 150 vouchers each month to deprived families to purchase 

food from supermarkets. 

- Provision medicines and health materials to 32 families. 

- Ensuring access to medical services. 

- Faciltating the entrance of alone old to care houses.  

• Finding  blood to those in need. 

- Reconnection of electricity in residences being cut because of depths. 

• Dealing with bureaucratic difficulties that deprive Greek refugees of basic 

human rights, such as the difficulties of issuing residence permits, 

naturalization and SOCIAL SECURITY NUMBER (AMKA) 

• Undertaking the cost funeral expenses of those not having anyone 

 (4 the last 5 months) 

• Downpayment of rents for those being driven out of their homes  

• Carrying out follow-up expenses for uninsured and non-insured relatives. 

IN THE PAST MONTH ALONE WE HAD 2 NEW OWNER APPLICATIONS 

NEED OF OUR FELLOW CITIZENS 

TO BE UPDATED CONTACT US AT nnap@otenet.gr 

Ec.Fe.Con. HAS NO REGULAR INCOME AND THE PROGRAM IS BASED ON 

PERIODIC DONATIONS FROM FOUNDATIONS AND INDIVIDUALS. 



 Εκδοτικές Δραστηριότητες της ΟιΟμΚω 

Υποστηρίξτε τις προσπάθειες της ΟιΟμΚω δείχνοντας 

ενδιαφέρον για τις νέες Εκδόσεις—email: nnap@otenet.gr  

 



  



  



  



  



  



 

Δωρεές υπέρ της Οικουμενικής Ομοσπονδίας 

Κωνσταντινουπολιτών 

 

 Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω. ευχαριστεί θερμά για τις ακόλουθες 

δωρεές που λήφθηκαν τον Φεβρούαριο 2026 

 

 Υπέρ του Προγράμματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης:  

• Εταιρεία Pi Modules Technologies κ. Ιωάννης 

Μουρτζιάδης, 250 Ευρώ 

• Ϊδρυμα Ζωδόχος Πηγής, 4.500 Ευρώ 

• κα. Μαρία  Χρηστίδου 50 Ευρώ.  

  

Υπέρ του Προγράμματος Υποτροφιών  

• Γεώργιος Λαιμόπουλος 120 Ευρώ 

• Nick Williams 200 Ευρώ. 



  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΩΝ 

       Τηλ.: 2103252214, E-mail:archaeol@otenet.gr, www.archaeol.gr 

 Αθήνα, 20/02/2026 

Αρ. Πρωτ.: 56 

   ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΣΤΗΝ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΙΝΣΤΕΡΝΑ ΑΕΤΙΟΥ ΣΤΗΝ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ 

 Ιδιαίτερη ανησυχία και ενόχληση προκαλούν δημοσιεύματα στον τουρκικό Τύπο και στα 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης για τις εργασίες που πραγματοποιήθηκαν πρόσφατα στην 

υπαίθρια κινστέρνα του Αετίου στην Κωνσταντινούπολη. 

Η κινστέρνα (διαστάσεων 244x85 μ.) βρίσκεται κοντά στα χερσαία τείχη της 

Κωνσταντινούπολης, δίπλα στην Edirnekapi (Πύλη της Αδριανούπολης), στη σημερινή 

συνοικία του Καράγκιουμρούκ. Κτίστηκε επί έπαρχου Αετίου (419-421 μ.Χ.) και παρέμεινε σε 

χρήση έως τη μετατροπή της σε χώρο καλλιέργειας οπωροκηπευτικών κατά τη 

μεσοβυζαντινή περίοδο. Η χρήση αυτή διατηρήθηκε καθ’ όλη την Οθωμανική εποχή. Από τη 

δεκαετία του 1920 η δεξαμενή του Αετίου έχει μετατραπεί σε γήπεδο ποδοσφαιρικών 

ομάδων (Φάτιχ Καραγκιουμρούκ και Βεφά). 

Αν και η έως τώρα αθλητική χρήση της δεξαμενής δεν προέβλεπε την ανάδειξη του 

μνημείου, δεν παρατηρήθηκαν μεγάλης κλίμακας καταστροφικές επεμβάσεις, όπως αυτή 

που έγινε στους ψηλούς περιμετρικούς της τοίχους πριν από λίγους μήνες. Τότε φαίνεται ότι 

χρησιμοποιήθηκε σε μεγάλη έκταση οπλισμένο σκυρόδεμα για την ενίσχυση της βυζαντινής 

τοιχοδομίας. 

 



   Δεδομένου ότι η συγκεκριμένη κινστέρνα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του αστικού 

τοπίου της βυζαντινής και οθωμανικής Κωνσταντινούπολης, ούσα μάλιστα η αρχαιότερη 

σωζόμενη των δεξαμενών που κτίστηκαν για την υδροδότηση της πόλης, και λαμβάνοντας 

υπόψη ότι διασώθηκε χάρη μάλιστα στη χρήση της ως γήπεδο αθλητικών δραστηριοτήτων, 

καλούμε τις αρμόδιες αρχές και τους διεθνείς φορείς να αναλάβουν πρωτοβουλία ώστε το 

μνημείο να προστατευθεί με βάση όσα ορίζουν η επιστημονική δεοντολογία και οι διεθνείς 

κανόνες αποκατάστασης μνημείων. Σημειώνουμε ότι η προστασία των ιστορικών περιοχών 

της Κωνσταντινούπολης, οι οποίες το 1985 προστέθηκαν στον Κατάλογο της UNESCO, δεν 

μπορεί να γίνεται σημειακά, αλλά δυναμικά συμπεριλαμβάνοντας ζωτικούς χώρους της 

ιστορικής αυτής μεγαλούπολης, όπως τις υπαίθριες κινστέρνες και άλλα μνημεία. 

Οι φωτογραφίες των εργασιών προέρχονται από την ιστοσελίδα του οργανισμού Arkitera, 

Architecture Center. 

H φωτογραφία της προηγούμενης κατάστασης είναι από το 2008. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΩΝ 



 

   



 Η Αναβίωση του Φρικτού στην Ιστορία ¨Παιδομαζώματος» τον 21Ο Αιώνα από το 

κράτος της Ρωσίας με την βίαια αρπαγή και προσηλυτισμό παιδιών της 

Ουκρανίας 

Παρόλο που έχουν περάσει δύο και πλέον αιώνες από το τέλος του βίου εξισλαμισμού και 

αρπαγής παιδιών των Χριστιανικών λαών στην Οθωμανική Αυτοκρατορία, η φρικτή αυτή 

πρακτική παραμένει νωπή στους λαούς που υπέστησαν αυτό τον επονομαζόμενο «φόρο 

αίματος». 

Ο ΟΗΕ το 1948 με την Σύμβαση για την Πρόληψη και Καταστολή του Εγκλήματος της 

Γενοκτονίας, εκτός των άλλων, συμπεριέλαβε ως πράξη Γενοκτονίας εκτός των άλλων την : 

«Αναγκαστική μεταφορά παιδιών μιας ομάδας εις άλλη ομάδα». 

Στον τετραετή συνεχιζόμενο πόλεμο που ξεκίνησε με την επίθεση της Ρωσίας κατά της 

Ουκρανίας, η Ρωσία έχει «αρπάξει» βίαια 20.000 παιδιά από την Ουκρανία.  

Πρόσφατα ιθύνοντες της  Ουκρανίας  ανακάλυψαν  πληροφορίες για 20.000 παιδιά από την 

Ουκρανία που μετεγκαταστάθηκαν βίαια ή και μεταφέρθηκαν στη  Ρωσία από την έναρξη 

της εισβολής τον Φεβρουάριο του 2022. Η καταγγελία  αυτή που αναφέρθηκε από την Φωνή 

της Γερμανίας (DW) στις 24 Φεβρουαρίου 2026, επικαλούμενη τον Ουκρανό Συνήγορο του 

Πολίτη Ντμίτρο Λούμπινετς, ο οποίος μίλησε σε  Συνέδριο Δικαιοσύνης. 

 
Η αστυνομική ομάδα 

«Λευκοί Άγγελοι» 

 εκκενώνει ένα ζευγά-

ρι και μια μητέρα με 

τα πέντε παιδιά της 

από το χωριό  

Αντρίιβκα, μετά την 

προέλαση των ρωσι-

κών στρατευμάτων, 

στην περιφέρεια Ντό-

νετσκ της Ουκρανίας. 

(Πηγή: Getty Images) 



 Ο Λούμπινετς περιέγραψε επίσης λεπτομερώς την επιτυχημένη επιστροφή 2.003 παιδιών 

στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Φέρτε τα Παιδιά Πίσω», παρά τις προκλήσεις με τις ρωσικές 

αρχές να αρνούνται να αναγνωρίσουν την τύχη των παιδιών ή να τα επιστρέψουν. Μερικά 

παιδιά κατηγορήθηκαν ακόμη και ψευδώς για τρομοκρατία. 

Το Bring Kids Back UA είναι ένα ολοκληρωμένο κρατικό σχέδιο δράσης της Ουκρανίας και 

ένα ανθρωπιστικό πρόγραμμα που ξεκίνησε ο Ουκρανός Πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι το 

2023 για τον εντοπισμό, τον επαναπατρισμό και την επανένταξη χιλιάδων παιδιών που 

έχουν εκδιωχθεί βίαια ή απελαθεί από τη Ρωσία. Ενώνει την κυβέρνηση, τους διεθνείς 

εταίρους και τις ΜΚΟ για την καταπολέμηση της παράνομης εκτόπισης, την υποστήριξη και 

τη νομική δίωξη για εγκλήματα πολέμου. 

Ο Λούμπινετς εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στο Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο για την 

έκδοση ενταλμάτων σύλληψης εναντίον Ρώσων αξιωματούχων, τα οποία άσκησαν νομική 

πίεση στη Ρωσία για να συμμετάσχει σε συνομιλίες για τον επαναπατρισμό παιδιών. 

Τόνισε τον ρόλο του Κατάρ στην εξασφάλιση της επιστροφής 83 «σύνθετων υποθέσεων» και 

σημείωσε τον αντίκτυπο της δημόσιας υποστήριξης της Πρώτης Κυρίας των ΗΠΑ Μελάνια 

Τραμπ στις προσπάθειες της Ουκρανίας, η οποία οδήγησε την Ρωσία να αναγνωρίσει τα 

έγγραφα για τον επαναπατρισμό παιδιών. Η πιο πρόσφατη ομάδα παιδιών επέστρεψε στις 

13 Φεβρουαρίου 2026. 

 

Μια τάξη δόκιμων στο Σχολείο Νο. 2 στο Σίβας, στην προσωρινά κατεχόμενη περιο-

χή Χερσώνα. (Πηγή: Ρωσικά μέσα ενημέρωσης) 



  Ο Λούμπινετς δήλωσε ότι, σύμφωνα με το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο, όλα τα παιδιά από 

την Ουκρανία που βρίσκονται αυτή τη στιγμή στη Ρωσία θεωρούνται θύματα αναγκαστικής 

μετεγκατάστασης ή απέλασης. Τόνισε ότι η Ρωσία αντιμετωπίζει αυτά τα παιδιά ως 

στρατιωτικό «πόρο κινητοποίησης», δηλώνοντας ότι η πρόθεση πίσω από αυτές τις 

ενέργειες είναι μέρος μιας ρωσικής στρατηγικής γενοκτονίας κατά του ουκρανικού λαού. 

Η Πρώτη Κυρία της Ουκρανίας, Ολένα Ζελένσκα, μιλώντας επίσης στο συνέδριο, περιέγραψε 

πώς οι Ουκρανοί έφηβοι στέλνονται σε στρατιωτικοποιημένα στρατόπεδα για 

«επανεκπαίδευση», με ορισμένα αγόρια να στρατολογούνται παράνομα στις ένοπλες 

δυνάμεις της Ρωσίας μόλις ενηλικιωθούν. Η Ζελένσκα ανέφερε ότι ορισμένοι από αυτούς 

τους νεαρούς άνδρες έχουν συμμετάσχει στον πόλεμο κατά της Ουκρανίας, με πολλούς να 

έχουν πεθάνει. 

Επιπλέον, αποκάλυψε ότι οι ρωσικές δυνάμεις παίρνουν παιδιά από ορφανοτροφεία και 

από οικογένειες γονέων που σκοτώθηκαν σε πόλεις όπως η Μαριούπολη, χρησιμοποιώντας 

συχνά απειλές και εξαναγκασμό για να απομακρύνουν τα παιδιά από τα σπίτια τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Η εκπαίδευση των Λύκων της Στέπας, της λεγόμενης «στρατιωτικής πατριωτικής λέ-

σχης» για παιδιά που ζουν στην προσωρινά κατεχόμενη πόλη Ιλοβάισκ, στην περιοχή 

Ντόνετσκ της Ουκρανίας, στις 9 Ιουλίου 2017. (Πηγή: Getty Images) 



 Νωρίτερα, αναφέρθηκε ότι οι μαθητές του σχολείου στη ρωσικά κατεχόμενη Μαριούπολη 

εντάχθηκαν επίσημα ως «φυλακές» κατά τη διάρκεια τελετής που σηματοδότησε την 23η 

Φεβρουαρίου. 

 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο σχολείο αρ. 26 στη Μαριούπολη, όπου οι μαθητές 

απήγγειλαν όρκο πίστης στη Ρωσία. Το μέσο ενημέρωσης ανέφερε ότι η τελετή 

διοργανώθηκε με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Ρωσικής Εθνοφρουράς (Rosgvardiya) και 

της κατοχικής διοίκησης της αστικής περιοχής της Μαριούπολης. 

 

Σύμφωνα με αναφορές, αξιωματούχοι της Rosgvardiya παρουσίασαν στους μαθητές 

έγγραφα ταυτοποίησης που επιβεβαίωναν το νέο τους καθεστώς ως «φυλακές». 

 

————————- 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Παρακαλούνται όσες/οι εθελοντές ενδιαφέρονται να προσφέρουν εθελοντικό 

έργο σε θέματα που αφορούν τον Ελληνισμό της Κωνσταντινούπολης να 

στείλουν μήνυμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος στην διεύθυνση 

nikolaos.uzunoglu@gmail.com 

- Ψηφιοποιήση με την βοήθεια λογισμικού Τεχνικής Νοημοσύνης του Αρχείου 

Μητρώου Παρεπιδημούντων Ελλήνων Υπηκόων στην Κωνλη (1879-1949). 

Έλεγχος των αυτόματων ψηφιοποιήσεων. 

- Αξιοποίηση του ίδιου λογισμικού (1) στην αυτόματη ανάγνωση κειμένων 

οθωμανικής γραφής (αναγκαία η γνώση σύγχρονης τουρκικής γλώσσας). 

- Αντισεισμικές Μελέτες για ιστορικά ακίνητα της Ομογένειας της Πόλης (θα 

μπορούσε να αφορά διπλωματική εργασία σε σχολές πολιτικών επιστημών). 

- Μελέτες ειδικών αρχείων (θα μπορούσε να αφορά διπλωματική εργασία σε 

τμήματα θεωρητικών σπουδών). 

- Συγκέντρωση και επεξεργασία δημοσιεύσεων από την Τουρκία για 

αρχαιολογικές μελέτες που αφορούν περιοχές με μνημεία του Ελληνικού 

πολιτισμού. 



 

•  

Summary of the articles in the present Newsletter of the 

 Ecumenical Federation of Constantinopolitans (EFC)  

-Response Announcement of the Ecumenical Patriarchate to the Unfair Attack of the Rus-

sian Foreign Intelligence Service SVR* (13-01-2026),p.1. 

- Article by Nik. Ouzounoglou, “The Importance Today and in the Future for All Hellenism of 

the Ecumenical Tradition of Constantinople”, p.2-7. 

- Actions of the EFC  for the solution of the excessively chronic problem of the unjust mas-

sive  rejection of applications of Constnatinopolitans  for “Special Pensions”, p. 7. 

- Submission of a Memorandum to the Meeting of the Committees of the Hellenic Parlia-

ment on the Subject: “Definition of the Electoral District of Diaspora Greeks – Facilitation of 

the Exercise of the Electoral Right of Voters Outside the Territory through Postal Voting for 

the Parliamentary Elections”, p,8-9 

- EFC  Announcements, p.10-17,26. 

- Press Release regarding the destruction of the Byzantine Cistern of Aetions in Istanbul, p. 

20-22.   

- The revival of the terrible “children collection” by Russia in Ukraine, p.23-26. 

 

İstanbullu Rumların Evrensel Federasyonunun (İREF)  

Bu  Bültende yer alan makalelerin özeti 

 

• Rus Dış İstihbarat Servisi SVR'nin Haksız Saldırısına Ekümenik Patrikhanenin Yanıt Bildirisi* 

(13-01-2026), s. 1. 

• Nik. Uzunoğluinun "Bugün ve Gelecekte Tüm Helenizm İçin Konstantinopolis Ekümenik 

Geleneğinin Önemi" başlıklı makalesi, s. 2-7ç 

• Istanbulluların "Özel Emeklilik" başvurularının haksız ve kitlesel olarak reddedilmesi gibi 

aşırı kronikleşmiş sorunun çözümü için EFC'nin eylemleri, s. 7. 

• .Yunanistan Parlamentosu Komiteleri Toplantısına Sunulan Muhtıra: "Yunan Diasporasının 

Seçim Bölgesinin Tanımlanması - Parlamento Seçimlerinde Posta Yoluyla Oy Kullanma  ül-

ke dışındaki Seçmenlerin Seçim Hakkının Kullanılmasının Kolaylaştırılması", s. 8-9. 

• İREF Duyuruları, s. 10-17, 26 

• İstanbul'daki Bizans Aetion Sarnıcı'nın yıkımına ilişkin basın açıklaması, s. 20-22. 

• Rusya'nın Ukrayna'daki korkunç "çocuk devşirme" uygulamasının yeniden canlandırılması, 

s. 23-26. 

 

 



ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ 

  

- «Η Ενωση Κωνσταντινουπολιτών» με τα δύο μέλη σωματεία http://www.enokon.gr/ 

         «Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών»  

        «Σωματείο Ελλήνων Υπηκόων Απελαθέντων εκ Τουρκίας» 

- - «Ένωση Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως Βορείου Ελλάδος»  https://syllogoskbe.wordpress.com/ 

- «Αδελφότης Κωνσταντινουπολιτών Μεγάλου Ρεύματος "Ο Ταξιάρχης"»  http://www.megarevma.gr/ 

- «Σύνδεσμος Μεγαλοσχολιτών» http://www.megalisxoli.gr/ 

- «Σύλλογος Ζαππίδων» https://www.facebook.com/events/610745252286345/ 

- «Σύνδεσμος Κεντρικιάδων» 

- «Σύνδεσμος Ιωακειμειάδων» 

- «Φιλανθρωπικός Σύνδεσμος Γαλατά Κωνσταντινουπόλεως»  

- «Αθλητικός Όμιλος Ταταύλα» http://www.tatavlasc.gr/ 

- «Αθλητικός Σύλλογος Πέρα»  http://as-pera.gr/ 

- «Αθλητικό Βυζαντινό Κέντρο»  

- Σύλλογος Πριγκηπιανών «Άγιος Γεώργιος ο Κουδουνάς» https://www.facebook.com/SyllogosPrigipianon/ 

- «Μορφωτικός Σύνδεσμος Χάλκης «Ο Αγιος Νικόλαος»  http://www.halki-morf-sind.gr/ 

- «Ο Εν Αθήναις Σύλλογος Μουσικοφίλων Κωνσταντινουπόλεως» http://www.cmkon.org 

- «Σύνδεσμος των εν Ελλάδι Ζωγραφειωτών Κωνσταντινουπόλεως»  http://sezografyon.gr/home/ 

- Εστία Κωνσταντινουπόλεως http://estiakon.gr/ 

- Σύνδεσμος Ελλήνων Βετεράνων Αθλητών Στίβου Κωνσταντινουπολιτών 

- Εθελοντές για την Κωνσταντινούπολη.  

 

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΕΚΤΟΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 - «Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών Γερμανίας» 

- «Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών Αυστραλίας» με 3 σωματεία στις περιοχές της Αυστραλίας 

- «Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών Ελβετίας» www.agcos.ch 

 - «Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών Ηνωμένου Βασιλείου» https://www.facebook.com/acguk.net/ 

ΑΡΩΓΑ ΜΕΛΗ 

 - «Επτάλοφος» Ιστορική Βιβλιοθήκη Μελέτης και Έρευνας 

- Σύλλογος των Φίλων της Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους Σχολής. 

- Φίλων Βυζαντινών Τεχνών 

- Πολιτισμού & Κοινωνικής Ανάπτυξης. 

- Ένωση Κωνσταντινουπολιτών Μικρασιατών Βορείου Αττικής η "Αγία Σοφία".  

- Εταιρεία Μελέτης της καθ' ημάς Ανατολής  https://www.facebook.com/etmelan1/ 

- Ελληνικός Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών Σικάγου. 

-Ελληνικός Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών περιοχής Washington D.C. 


